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  第1215回 高知市教育委員会 １月定例会 議事録 

 

 

１ 開催日     平成31年１月28日（月） 

 

２ 教育長開会宣言 

 

３ 議事 

   日程第１ 会議録署名委員の指名について 

   日程第２ 市教委第１号 高知市学校支援地域本部事業推進委員会委員の委嘱について 

    

４ 出席者 

(1) 教育委員会 １番教育長 山 本 正 篤 

 ２番委員 谷   智 子 

 ３番委員 西 森 やよい 

 ４番委員 野 並 誠 二 

 ５番委員 森 田 美 佐 

 

(2) 事務局 

 

教育次長 

 

弘 瀬 健一郎 

 教育次長 高 岡 幸 史 

 教育政策課長            和 田 典 子    

  教育政策課教育企画監 

人権・こども支援課生徒指導対策監 

教育政策課長補佐 

教育政策課総務担当係長 

和 田 広 信 

中 井 昭 秀 

吉 本 忠 邦 

神 岡 純 子 

 教育政策課主任 

 

北 岡 美 樹 
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第1215回 高知市教育委員会 １月定例会 議事録 

 

 

１ 平成31年１月28日（月） 午後３時20分～午後３時30分（たかじょう庁舎５階北会議室） 

 

２ 議事内容 

 

開会 午後３時20分 

 

山本教育長 

ただいまから，第1215回高知市教育委員会１月定例会を開会いたします。 

日程第１，会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は，西森委員，お願いいたします。 

西森委員 

 はい。承知いたしました。 

山本教育長 

それでは，議案審査に移ります。 

日程第２ 市教委第１号「高知市学校支援地域本部事業推進委員会委員の委嘱について」を議題

とします。 事務局の説明をお願いします。 

教育政策課教育企画監 

 それでは，市教委第１号，高知市学校支援地域本部事業推進委員会委員の委嘱について，ご説明

いたします。 

現在，高知市学校支援地域本部事業は，高知市立学校18校で実施していただいておりまして，学

校行事や子どもたちの教育活動に保護者や地域の方々が参画され，大変好評であると聞いておりま

す。本事業を円滑に実施するため，高知市学校支援地域本部事業推進委員会を附属機関として，設

置しております。今回，平成31年１月31日をもって，任期満了となる委員がいらっしゃることから，

新たに委員を委嘱するものです。 

 資料３ページにありますが，平成31年２月1日から平成33年１月31日までの２年間の任期で委員

としてお願いすることとなります。 

 眞鍋さんは現在も委員として，本事業に関するご意見をいただいております。資料にもございま

すが，現在，西部中学校のボランティアとして，また，こどもの居場所づくり実行委員会の役員と

してもご活躍されている方です。 

 次に，資料４ページをご覧下さい。 

 推進委員会の全委員の一覧となっています。10名で構成されており，その内訳は，男性５名，女

性５名となっております。 

 以上で，説明を終わります。どうぞよろしくお願いします。 

山本教育長 

ありがとうございました。この件に関しまして，質疑等ございましたらお願いいたします。 

これは年間，何回くらい会議を行っておりますか。 

教育政策課教育企画監 

年間２回開催しておりまして，今年度でしたら６月とつい先日，１月25日に開催しております。 

最初の会では年度の方向性をお示しして，２回目の会議では事業報告等を述べさせていただいて

います。 
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山本教育長 

簡単でかまいませんので，今年の分について，いただいた意見や指摘事項がありましたら教えて

いただけますか。 

教育政策課教育企画監 

 それでは先日，１月25日に開催されました推進会でいただいたご意見ですけれども，この事業に

つきましては，現在18校で実施されておりますが，平成31年度は４校を加え，高知市立学校22校で

事業を実施するということで説明をさせていただきました。今，課題として挙げられているのは，

各学校で活躍していただいているボランティアや地域コーディネーターの方々からいただいたご

意見ですが，まずは，この事業がまだまだ広く知られていない状況があり，学校区の中でも広報，

アピールをする必要があるといったご意見。そして，これはどの活動でもそうですが，参画してい

ただく人材の確保，これが各学校，本部の方で課題となっておりまして，教育委員会としても支援

をするようにとのご提言もいただいている状況です。大きくはその２点をいただいています。 

山本教育長 

はい，ありがとうございました。いかがでしょう。 

 実はこの土曜日に，青少協の方で研修がありまして，地域との関わりでは先進的な和田中学校の

校長先生をされておりました，元はリクルートの社員ですけれども藤原先生の講演がありまして，

自分も聴かせていただいたのですが，これから学校教育というだけでは，子供たちの情報処理能力，

知識を身に付けるということだけでは，将来の時代の変化についていくことができないのではない

かと。先生は「情報編集能力」という言い方をされておりましたが，集まってきた情報を頭の中で

どういうふうに編集し，そこを活用していくのかということが今後求められることである。情報処

理でいうと，例えばパソコンへ入れてしまって検索をかけると100％答えがでてくる，情報編集は

ＡＩが行うにしても不得手な部分を，人間が担っていく必要があるのではないかと。情報編集で先

生方といえども，地域の中でいろいろな経験を積むことによって，その能力を鍛えることができる

のではないかというお話がありました。実際，その講演の中でも，ブレーンストーミングを４人く

らいのグループで行いながら説明があり，非常に分かりやすかったのですが，教育委員会の中でも

生徒指導でありますとか特別支援の話がありましたけれども，学校だけでは解決していくことはな

かなか難しいこともあったのではないかと考えています。学校で言えないところは地域に情報を開

示して，地域の力も借りながら解決していくということが大事ではないかと。和田中というのは全

ての情報を地域，保護者に伝えた上で，保護者の意見も聞きながら，学校運営の最高責任者は校長

先生ですけれども，地域の方々と校長先生がほぼ対等の形で意見を交わしながら，子供たちの教育

を行っていったということも紹介されていました。すぐに高知でそういうことができるとは思って

いないですけれども，そういう形がとても大事ではないかと。県もこういう形を進めようとしてい

ますし，高知市もこういう形で委員会を作って，取組を進める学校を広げていくようにしています

ので，こういう取組をどんどん進めていきながら，教員の働き方改革など，この中でも地域の力と

いうのがありましたので，この事業を今後強力に進めていく必要があると自分自身が感じたところ

でもありました。 

他にご意見等ございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

委員一同 

──────── 【は     い】 ──────― 

山本教育長 

特にご意見がないようですので，この件の質疑を終了し，採決に移ります。市教委第１号「高知

市学校支援地域本部事業推進委員会委員の委嘱について」は原案のとおり決することにご異議あり

ませんか。 
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委員一同 

──────── 【異 議 な し】 ──────― 

山本教育長 

ご異議なしと認めます。よって市教委第１号は原案のとおり決しました。 

以上で，本日の議事日程はすべて終了いたしました。これで教育委員会を閉会いたします。  

 

閉会 午後３時30分 

 

署 名 

 

 

 

教 育 長                

 

 

 

３番委員                


